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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (4)

Un rivelatore di inviluppo (positivo) ¢ costituito da un diodo 1dzale, un condensatore da 100 nF e un
resistore da 100 kQ. In ingresso riceve un impulso. part a un semipericdo di una sinusoide di
ampiezza S V e frequenza 100 Hz. Determinare 'andamento dell'uscita e l'istante in cui essa si €
ridotta del 50% rispetto al massimo raggiunto.

ESERCIZIO N°2

T punti (4)

Determinare il valore di Ry, Ry e R, nel del seguente regolirorz di tensione, in modo che la tensione
di uscita sia 15 V, lo zener Javori nel punto nominale e la corrente (in ussenza di carico) di
emettitore del transistore sia 15 mA. Perlo zenersiha V;=47V. =100 Q @ I; = 10 mA;
rzx=10kQ @ I =0,1 mA e per il transistore bipolare fz,, = 100. L'operazionale ¢ ideale.

Vu

ESERCIZIO N°3
6 punti (3)

Determinare il parametro z,, del regolatore dell'esercizio precedente e iracciarne 1 diagrammi
asintotici di Bode. Per il transistore bipolare si assuma fg == 100 e i, = 1 kQ. Per I'operazionale,
altrimenti ideale, si assuma A, = [00G.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Sia dato un amplificatore transresistivo unidirezicnale in ¢ = Lkl 7= 100 Q, r, = 100 Q.
Reazionare il sistema con un ampiificatore ideale di tipo orzortuno in modo che il nuovo valore
della transresistenza sia ry,= 1 Q. Determinare quindi il nucvo valore i rr e r.




ESERCIZIO N°5
7 punti (5)

Determinare frequenza e ampiezza a regime del seguente wscillitore.
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